

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 215 (9038)

Вторник, 28 октября 1952 года.

Цена 20 коп.

Покончить с недооценкой идеологической работы

Задачи коммунистического строительства, выдвинутые и научно обоснованные в гениальном произведении товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и в решениях XIX съезда партии, вызвали новый мощный подъем идейной жизни нашей партии. Изучая эти исторические документы, наши кадры, все советские люди овладевают сталинской наукой строительства коммунизма.

Товарищ Сталин учит, что только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно и вести рабочий класс вперед. И, наоборот, партия, не овладевшая марксистско-ленинской теорией, вынуждена бродить ощупью, терять уверенность в своих действиях, не способна вести вперед рабочий класс.

Наша партия побеждала и побеждает потому, что она во всей деятельности руководствуется марксистско-ленинизмом. Марксистско-ленинская теория, творчески развиваемая великим вождем и учителем товарищем Сталиным, дает нашей партии возможность ориентироваться в обстановке, понимать внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознавать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем.

В классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» товарищ Сталин пишет:

«Марксизм понимает законы науки, — все равно идет ли речь о законах естественности или о законах политической экономики, — как отражение объективных процессов, присущих независимой от воли людей. Люди могут открыть эти законы, познать их, изучить их, учитывать их в своих действиях, использовать их в интересах общества...»

Овладевая открытыми марксистско-ленинскими законами, наша партия на деле доказала, что общество не бесцельно перед лицом законов, что общество может, познав экономические законы и опираясь на них, ограничить сферу их действия, использовать их в интересах общества и «оседлать» их, как это имеет место в отношении сил природы и их законов.

Планы партии на будущее, определяющие перспективы и пути нашего движения вперед, опираются на знание экономических законов, опираются на разработанные товарищем Сталиным науку о развитии коммунистического общества. Чтобы успешно выполнять эти планы, претворять их в жизнь, наши кадры, все коммунисты должны настойчиво овладевать марксистско-ленинской наукой, делать из нее практические выводы в повседневной борьбе за победу коммунизма.

XIX съезд партии, определивший главные задачи партии, особое внимание уделил вопросам дальнейшего улучшения идеологической работы партийных организаций. В отчетном докладе о работе Центрального Комитета тов. Г. М. Маленков говорил, что идеологическая работа является первоочередной обязанностью партии и недооценка этой работы может нанести непоправимый ущерб интересам партии и государства. Мы должны всегда помнить, что всякое ослабление влияния социалистической идеологии означает усиление влияния идеологии буржуазной.

Выполняя решения Центрального Комитета, указания товарища Сталина по идеологическим вопросам, партия за последний период добила значительного улучшения своей работы на идеологическом фронте. В результате вмешательства Центрального Комитета партии во многих областях науки были вскрыты чуждые советским людям нравы и традиции, выявлены факты кастовой замкнутости и нетерпимого отношения к критике, разоблачены и разбиты различные проявления буржуазной идеологии, всякого рода вульгаристские извращения. Дискуссии по философии, биологии, физиологии, языкознанию, политической экономии вскрыли серьезные идеологические промахи в различных областях науки, дали толчок к развертыванию критики и борьбы мнений, сыграли важную роль в развитии науки.

На XIX съезде партии указывалось, что до сих пор во многих партийных организациях имеет место недооценка идеологической работы, в силу чего эта работа отстает от задач партии, а в ряде организаций находится в запущенном состоянии. «Некоторые наши партийные организации, увлекаясь хозяйством, — говорил тов. Г. М. Маленков, — забывают о вопросах идеологии, оставляют их в стороне. Даже в таких передовых партийных организациях, как, например, Московская, идеологическая работа уделяется недостаточное внимание. И это не проходит даром. Там, где ослабевает внимание к вопросам идеологии, создается благоприятная почва для оживления враждебных нам

взглядов и представлений. Те участки идеологической работы, которые почему-либо выпадают из поля зрения партийных организаций, где ослабевает партийное руководство и влияние, эти участки пытаются прибрать к рукам чуждые люди, всякие элементы из охвоста разбитых партий антиленинских групп и использовать для протаскивания своей линии, для возрождения и распространения разного рода немарксистских «точек зрения» и «концепций».

Все еще неудовлетворительно организована пропаганда марксистско-ленинизма. Из-за недостаточного руководства идеологической работой и отсутствия контроля за ее содержанием нередко в книгах, газетах и журналах, в деятельности научных и других учреждений допускаются серьезные извращения. В ряде отраслей науки еще полностью не ликвидирована монополия отдельных групп ученых, отгораживающих растущие свежие силы, ограждающих себя от критики и пытающихся решать научные вопросы административными путями.

Некоторая часть наших руководящих кадров забывает о первейшей партийной обязанности настойчиво работать над повышением своей сознательности, систематически пополнять свои знания в области марксистско-ленинизма, обогащать себя историческим опытом партии.

Опыт показывает, что только такой руководитель может стоять на высоте задач нашей партии, который неутомимо изучает передовую революционную теорию, творчески овладевает марксистско-ленинизмом, вырабатывает и совершенствует в себе качества деятеля ленинского-сталинского типа. Жизнь рано или поздно обрисовывает со счетов тех, кто отстает в идейно-политическом отношении, живет заученными формулами и не чувствует новое, не способен правильно разобраться во внутренней и внешней обстановке.

Вопросы марксистско-ленинского воспитания кадров, всех коммунистов должны быть постоянно в центре внимания каждой партийной организации. Надо устранить серьезные недостатки в организации партийного просвещения. Устав партии, принятый XIX съездом, требует от партийных органов усиления руководства изучением марксистско-ленинизма членами и кандидатами партии, усиления работы по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Значение идеологической работы особенно возрастает в современных условиях, когда наша страна совершает постепенный переход от социализма к коммунизму. Коммунизм нельзя построить без преодоления пережитков капитализма в сознании людей.

На идеологическом фронте особенно необходимы высокая боеспособность партийных организаций, политическая бдительность коммунистов. Нужно беспощадно бороться против проникновения в наш чуждых взглядов, идей и настроений извне, со стороны капиталистических государств, и изнутри, со стороны недобрых партийных остатков враждебных советской власти групп.

В Советской стране господствует социалистическая идеология, нерушимую основу которой составляет марксистско-ленинизм. Наша партия развивает и культивирует в массах высокое сознание общественного долга, воспитывает трудящихся в духе советского патриотизма и дружбы народов, в духе заботы об интересах государства.

В отчетном докладе о работе Центрального Комитета XIX съезду партии перед партийными организациями поставлены задачи: покончить с недооценкой идеологической работы, вести решительную борьбу с либерализмом и беспечностью в отношении идеологических ошибок и извращений, систематически повышать и совершенствовать идейно-политическую подготовку наших кадров. Необходимо развивать и совершенствовать социалистическую культуру, науку, литературу, искусство, направлять все средства идейно-политического воздействия, нашу пропаганду, агитацию, печать на улучшение идеологической подготовки коммунистов, на повышение политической бдительности и сознательности рабочих, крестьян и интеллигенции.

Исторические решения XIX съезда партии, гениальное произведение товарища Сталина являются могучим идейным оружием нашей партии в борьбе за победу коммунизма. Вооружать наши кадры, всех коммунистов решениями съезда, всеобщими идеями сталинского учения о строительстве коммунизма — первоочередная задача каждой партийной организации. Повышение уровня идеологической работы — необходимое условие успешного выполнения грандиозных задач, поставленных XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза. (Передовая «Правды» за 27 октября).

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, успешно претворяет в жизнь сталинскую программу построения коммунизма

Трудовая победа уральских шахтеров

ЧЕЛЯБИНСК, 25 октября. (ТАСС). Вчера горняки комбината «Челябинскуголь» досрочно выполнили десятидневную программу добычи топлива и начали выдвигать уголь в счет ноября.

Коллектив комбината «Челябинскуголь» получил от сверхпланового снижения себестоимости топлива более пяти миллионов рублей экономии.

Успех нефтяников

БАБУ, 25 октября. (ТАСС). Сегодня коллектив треста «Лениннефть» выполнил десятидневный план. Работники первого промысла, которым руководит коммунист Галкин, уже две недели добывают горячее в счет ноября. Все бригады намного опережают графики.

Участок мастера Авакова готовится ознаменовать 35-ю годовщину Великого Октября завершением годовой программы. Значительные успехи и многие дружки предприятий треста. Большинство скважин здесь работает на отличном технологическом режиме.

Повысилось качество продукции

ХАРЬКОВ, 25 октября. (ТАСС). Вчера токарь турбогенераторного цеха лауреат Сталинской премии тов. Кисляков завершил выполнение второй годовой нормы. Сквозная бригада отличного качества, которой стахановец руководит, начала обрабатывать крупные детали в счет ноября. Второй год токари, слесари, сверловщики, добежники бригады тов. Кислякова, установив взаимный контроль за качеством на каждой операции, обрабатывают 90 процентов деталей с отличной оценкой, остальные — с хорошей.

В дни всенародного патриотического подъема, вызванного решениями XIX съезда партии и исторической речью товарища И. В. Сталина, высокопроизводительнее трудится бригада лучшего обочника завода тов. Темира.

С созданием сквозных бригад отличного качества турбостроители значительно повысили качество продукции. Срок испытания машин на стенде сократился в несколько раз, расходы на эти операции уменьшены на 200 тысяч рублей.

300 тысяч пар обуви из экономленной кожи

ЛЕНИНГРАД, 27 октября. (ТАСС). Во исполнение решения XIX съезда партии рабочие, инженеры, техники фабрики «Спорход» с новой силой развернули соревнование за сверхплановый выпуск высококачественной обуви, экономно материалов.

В закрытом цехе введен метод одновременного выкраивания заготовок на три различных фасона обуви. Это дало возможность закрыть цеху в сентябре экономно 300 тысяч пар обуви. Всего в нынешнем году скороходцы выпустили из экономленной кожи около 300 тысяч пар сверхплановой обуви.

Хлеборобы Кубани на трудовой вахте

КРАСНОДАР, 25 октября. (ТАСС). Хлеборобы Кубани с огромным интересом изучают материалы XIX съезда партии, речь товарища И. В. Сталина. Решения съезда, направленные на дальнейшее усиление могущества нашего великого Отечества, вызвали новый патристический и трудовой подъем.

Да сельхозартели имени Фрунзе, Тимашевского района, взяли новые, повышенные обязательства. Они решили закончить в 7 ноября из отличия все полевые работы и призвали хлеборобов края последовать их примеру.

Тракторная бригада № 8 Ново-Корусской МТС и первая колхозовская бригада

Привык нашел горячую поддержку во всех колхозах, совхозах и МТС Кубани. На трудовую вахту в честь Великого Октября стали все хлеборобы края.

Новый участок на строительстве Сталинградской ГЭС

СТАЛИНГРАД, 25 октября. (ТАСС). И строительство Сталинградской ГЭС создан участок глубокого водопонижения. Он будет проводить водопонижение в районе сооружения гигантского котлована под здание ГЭС и судоходные плывы. В пойме Волги, в районе Песчаного и Зеленого островов, предстоит создать такие условия, при которых будет закрыт доступ обильных в этом месте грунтовых вод в котлован, дно которого должно находиться ниже уровня воды в реке на 18 метров.

В ближайшие три-четыре месяца нам предстоит вознужить водонепроницаемую стену вокруг будущего котлована на глубину от 35 до 72 метров. Для этой цели мы произведем бурение 600 скважин, которые оборудуются артезианскими насосами. Они будут соединены одним общим коллектором длиной около пяти километров для сброса воды.

В беседе с корреспондентом ТАСС главный инженер управления механизации «Сталинградгидростроя», лауреат Сталинской премии И. П. Кисельов сообщил: — Главнейшим водопонижением представляется собой чрезвычайно сложную гидротехническую задачу. Выполнение ее под силу лишь советским гидростроителям, вооруженным первоклассными механизмами.

Однако все это еще не решает полностью задачу водопонижения в районе котлована. Часть воды в промежутках между насосами будет проникать к месту работ. Для отсачки этой воды будет применено 78 передвижных водопонижительных установок с илловыми трубами длиной по 7 метров каждая. Они будут углублены ярусами по мере углубления котлована и полностью осушат место работ. Уже пройдено восемь скважин, в которых сейчас ведется установка артезианских насосов.

Выполним указания партии

XIX съезд Коммунистической партии принял развернутую программу дальнейшего движения нашей страны к коммунизму.

Всего возможности для ускорения темпов внедрения и производства законченных научных работ.

Вчитываясь в директивы съезда, испытываем огромную радость от сознания величия пути, пройденного нашим народом, руководимым партией. В короткое время наша страна стала могучей, социалистической державой.

Надо сказать, что из числа конструктивных новых машин, разработанных в творческом содружестве работников Томского политехнического института и Томского аэстроэлектротехнического завода, по-настоящему был внедрен в производство до последнего времени только лишь вентилятор ВП-4 с пневматическим турбинным приводом. Были разработаны проекты и более усовершенствованных вентиляторов, а также серия новых двигателей.

В деле построения светлого знания коммунизма, воздвигаемого советскими людьми, вносят свой вклад и советские ученые. Советская наука не отторгается от народа, не держит себя вдали от народа, а служит народу, передает ему все свои завоевания.

Но все эти новые конструкции требовали дальнейшей интенсификации работы по их производственному освоению. Включившись в развернувшееся в честь XIX партсъезда социалистическое соревнование, научные работники нашего института и представители завода разработали меры по производственному освоению и испытаниям новых механизмов.

Коммунистическая партия помогла советским ученым выйти на широкую дорогу служения народу, разбить всякого рода идеалистические теории и лженаучные измышления.

Забывая о дальнейшем расцвете советской науки, XIX съезд партии поставил задачу дальнейшего улучшения работы ученых и об обеспечении широкого практического применения научных открытий. Как сказано в докладе тов. Маленкова, одной из задач партии в области внутренней политики является: «Развивать также передовую советскую науку с задачей занять первое место в мировой науке. Направлять усилия ученых на более быстрое решение научных проблем использования громадных природных ресурсов нашей страны. Укреплять творческое содружество науки с производством, имея в виду, что это содружество обогащает науку опытом практики, а практическим работникам помогает быстрее решать стоящие перед ними задачи».

Коллектив научных работников нашего института связан длительной творческой дружбой с работниками Томского электроаэстроэлектротехнического завода имени Выхушевца. После опубликования проекта директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 гг. мы еще раз пересмотрели все, что нам было сделано в прошлом, взве-

сили все возможности для ускорения темпов внедрения и производства законченных научных работ.

Решения съезда, речь товарища Сталина на заключительном заседании съезда вдохновляют нас, как и всех советских людей, на дальнейшую творческую деятельность. Будем упорно работать над изысканием новых конструкций машин, будем крепить нашу творческую дружбу с работниками производства.

Теперь мы продолжаем совместную работу над дальнейшим усовершенствованием предложенных нами новых типов машин.

Решения съезда, речь товарища Сталина на заключительном заседании съезда вдохновляют нас, как и всех советских людей, на дальнейшую творческую деятельность. Будем упорно работать над изысканием новых конструкций машин, будем крепить нашу творческую дружбу с работниками производства.

Ю. СОКОЛОВ,
доцент Томского политехнического института.



На снимке: стахановец-зуборезчик ремонтно-механического цеха Томского подшипникового завода П. С. Колбас. Он в дни вахты в честь 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выполняет до трех норм в смену.

Фото Ф. Хитриневича.

Строительство Саратовского речного порта

САРАТОВ, 27 октября. (ТАСС). Началось сооружение Саратовского речного порта, строительство которого предусматривается директивами XIX съезда партии. В беседе с корреспондентом ТАСС начальник управления строительства порта А. Г. Хромов сообщил:

Команда земснаряда «Волжский-10» приступила к намыванию площадки нового порта.

Саратовский речной порт строится по

последнему слову техники. Строителям предстоит соорудить причалы, складские помещения, подъездные железнодорожные пути. Предусмотрена полная механизация разгрузки и погрузки судов. Асфальтированная площадка порта позволит использовать автопогрузчики, штабелюккладчики, электрокраны и другие совершенные механизмы. Для защиты судов в штормовую погоду будут сооружены волнозащитные дамбы.

Стахановцы новой пятилетки

Вдохновленный решениями XIX съезда партии и исторической речью товарища Сталина на заключительном заседании съезда, коллектив резьбового цеха нестандартного инструмента Томского завода режущих инструментов борется за досрочное выполнение плана октября.

Дружный, хорошо сработавший коллектив, руководимый лучшим мастером завода тов. Смирновым, горячо взялся за дело. Резьбоблашфовщики начали с того, что еще раз проанализировали, как используется рабочее время. День за днем тов. Смирнов наблюдал за работой каждого станочника. Резьбоблашфовщик тов. Колесов во время шлифовки резьбы на муфта-нарезных планках имел свободное время — процесс происходил без его участия, при автоматической работе станка, в течение 7—9 минут. Работать на другом станке в это время тов. Колесов не решался, опасаясь сделать брак. Мастер помог стахановцу составить расчет времени и так распределить обработку изделий на каждом из двух станков, чтобы успевать обслуживать оба станка и с каждого из них снимать продукцию отличного качества.

При помощи мастера тов. Колесов вскоре начал обслуживать и третий станок. Он стал выполнять нормы на 200—250 процентов.

Отдельные рабочие изрезка применяли одновременное обслуживание двух станков и раньше, но редко. Решив распространить этот метод шире, для решения этой задачи нужно было перестроить порядок обеспечения резьбоблашфовщиков полуфабрикатами. Мастер сделал так, чтобы каждый получал одновременно и те изделия, которые для обработки требуют больше машинного времени, и те, которые требуют меньше машинного времени. Так он поступил для того, чтобы создать рабочему возможность, пока деталь, требующая больше машинного времени, автоматичес-

ки обрабатывается на одном станке, заниматься и другим станком, на котором обрабатывается деталь, требующая меньше машинного времени.

Чтобы закрепить такой порядок, тов. Смирнов установил связь с мастерами других цехов цеха и термического цеха и разработал с ними график поступления изделий. Он строго следит за тем, чтобы этот график выполнялся.

Работа по графику стала законом на участке. Но, чтобы обеспечить систематическое перевыполнение графика и тем самым выполнение социалистического обязательства, необходимо позаботиться и об инструменте. Тов. Смирнов часто бывает на заводском складе образцов, он внимательно следит за выполнением заявок на образцы. В инструментальном отделе он интересуется тем, как будет обеспечен его участок смертельными инструментом и приспособлениями.

Опытный мастер хорошо знает, что главное в инструменте, овладевший техникой, он внимательно рассматривает. Почти все рабочие его участка обучились профессии резьбоблашфовщика при его непосредственной помощи.

Коллектив участка активно соревнуется за выполнение принятого обязательства. Лучшие стахановцы тт. Голубина и Матвеев выполняют по 2—2,5 нормы в смену, они охотно передают свой опыт другим.

В честь 35-й годовщины Великого Октября коллектив участка принял на себя обязательство выполнить план октября на 110 процентов при отличном качестве продукции и добиться экономии шлифовальных кругов.

24-го октября он первым на заводе выполнил месячный план и дал слово до конца месяца дать сверх плана на несколько тысяч рублей продукции.

Б. БОГАШЕВ.

В честь Октября

Решения исторического XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и речь великого вождя товарища Сталина вызвали новый прилив сил и творческой энергии у тружеников лесопромысловой кооперации. Члены артели единодушно заявили о своей готовности досрочно выполнить задания новой пятилетки.

В дни соревнования в честь XIX съезда многие промартели Томского межрайонского лесопромыслового объединения добились производственных успехов. Промкооперативы имени Ворошилова, «1-е Мая», имени VIII съезда Советов, Туганского района, завершили годовую план, а артель имени Стаханова дала продукцию сверх годового плана на 250 тысяч рублей. В целом план сентября по системе выполнен на 154 процента.

Творческая инициатива коллективов артели развивается с новой силой. Еще шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 35-й годовщины Великого Октября. В ряды передовиков влились коллективы артели имени Стаханова и промхоза «Красный шахтер», выполнившие годовую

план к 15 октября. Накануне завершения годового плана артель «Смелый» и другие.

— Родная Коммунистическая партия, товарищ Сталин ведут вас от победы к победе, — сказала лесоруб артели «Смелый». Надежда Кукина. — Речь товарища Сталина призывает всех нас, советских людей, еще лучше трудиться, чтобы наша Родина стала еще могучее, сильнее, а наша жизнь — еще краше.

В новой сталинской пятилетке перед промкооперацией встанут ответственные задачи, открывающиеся широкое перспективы для их успешного выполнения. Она призвана значительно увеличить выпуск продукции за пятилетие, удовлетворять растущие потребности населения в товарах широкого потребления за счет более полного использования местного сырья, решительно улучшить качество продукции. Пример в этом показывает передовые коллективы, которые успешно выполняют поставленную перед собой цель — завершить план нынешнего года к 35-й годовщине Октября.

С. ЕМЕЛЯНОВ.

В счет третьего года пятилетки

По-стахановски трудится в эти дни коллектив артели «Профинтерн». Встав на предоктябрьскую вахту, рабочие перевыполняют взятые обязательства. Образцы стахановского труда показывают не отдельные рабочие, а целые бригады, смены, цехи. Бригады принятого цеха тов. Пявовой и покладного цеха тов. Богаченко уже работают в счет 1953 года.

Бригада тов. Янчука сменное задание перевыполнила вдвое. Обергидца тов. Волкова сдает ежедневно на склад 60—70 килограммов конфет вместо нормы 25. Коллектив артели значительно повысил производительность труда, работает без брака, выполняет план в ассортименте. 21 октября государственный план 1952 года выполнен на 100,4 процента. Сэкономлено от снижения себестоимости 239 тысяч рублей.

Коллектив артели обязался в 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дать продукции на 725 тысяч рублей сверх годового плана.

Заказы великой стройки выполняются досрочно

Сотни предприятий страны выполняют заказы великой стройки коммунизма. Основные заводы, изготавливающие продукцию для строительства Сталинградской ГЭС, досрочно завершили поставки ряда важнейших механизмов. Значительно раньше срока выполнил заказ великой

стройкой коллектив Воронежского экскаваторного завода. На днях с этого предприятия получены последние пять однокубовых экскаваторов в счет заказов нынешнего года. Досрочно изготовлены два полукубовых экскаватора Боровским экскаваторным заводом. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Руководство социалистическим соревнованием — первейший долг партийных организаций

Директивы XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР ставят перед лесозаготовителями задачу ликвидировать отставание лесной промышленности от растущих потребностей народного хозяйства страны.

Для выполнения поставленных съездом партии задач необходимо широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение каждым рабочим своих норм выработки, за выполнение заданий каждым мастерским, лесозаготовительным участком и лесхозом в целом.

Нибегинский лесхоз «Томлес» успешно справляется с задачей выполнения плана лесозаготовок. Выполнив план 1951 года и наращивая темпы в текущем году, лесхоз ко дню открытия XIX съезда партии выполнил десятилетний план лесозаготовок и дал 15 тысяч кубометров леса сверх плана для великих строек коммунизма.

Коллектив Карбинского лесозаготовительного участка, где начальником участка коммунист тов. Лариков и секретарь партийной организации тов. Варлахан, план лесозаготовок III квартала выполнил на 302 процента. Нибегинский участок выполнил квартальный план на 247 процентов и Кузуровский участок — на 130 процентов.

Передовые стахановцы дают высокие показатели производительности труда. Шофер Виктор Шилов выполняет по две дневные нормы на вывозе леса на нижний склад. Бригада возчиков на конной вывозе Михаила Казулина выполняет нормы на 165—170 процентов.

брал обязательство вывезти 25 тысяч кубометров леса, а вывез 32 тысячи кубометров. Ремонтная бригада под руководством тов. Ласковенко систематически перевыполняет нормы на ремонте тракторов на 125—130 процентов. Точарь комсомолец Алексей Белогузов, участник областной слета молодых стахановцев лесной промышленности, выполняет полторы нормы и дает продукцию отличного качества. Не отстает от Белогузова молодой точарь Николай Гольяников.

Партийная организация лесхоза, широкое руководство социалистическим соревнованием среди рабочих, главное внимание направляет сейчас на охват соревнованием всех рабочих как на основных, так и на подсобных работах, на организацию соревнования по профессиям; за высокое качество заготовляемой древесины.

Опыт показывает, что хорошая подготовка к осенне-зимнему сезону обеспечивает успех выполнения плана лесозаготовок зимой. Учитывая это, партийная организация лесхоза обдумала на открытом партийном собрании вопрос о подготовке лесхоза к работе в зимних условиях.

В прошлом году имели место недостатки в строительстве жилых и культурно-бытовых помещений для лесозаготовителей. Партийная организация в связи с этим поставила вопрос о создании рабочих нормальных культурно-бытовых условий. В результате широко развернутого социалистического соревнования за досрочное окончание капитального строительства в этом году работы проведены лучше прошлого года.

Партийная организация заботится о широкой гласности социалистического соревнования. Итоги социалистического соревнования своевременно подвешиваются по профессиям и участкам. На досках показателей и в боевых листках отражаются итоги, где показываются не только про-

цент выполнения задания каждым рабочим, но и его заработок за каждый проработанный день.

В повышении трудовой дисциплины и производительности труда большое значение имеют общие собрания рабочих мастерского и лесозаготовительного участка, на которых подвешиваются итоги социалистического соревнования лесхоза и мастерского участка за месяц и определяются задачи на следующий месяц, обсуждаются обязательства рабочих и другие вопросы. На этих собраниях лучшим стахановцам вручаются переходящие красные флажки, почетные грамоты, объявляются благодарности передовикам и решения о занесении на доску почета лучших стахановцев.

Партийная организация тщательно готовит рабочие собрания, считая это ответственным участком партийной работы. Секретари партийных организаций Карбинского и Кузуровского лесхозов тов. Варлахан и Федоров умеют готовить рабочие собрания и серьезно продумывают повестку дня каждого собрания. В результате эти собрания проходят при большой активности рабочих и способствуют повышению ответственности у рабочих за порученный им участок работы и за выполнение задач коллективом в целом.

Улучшению массово-политической работы в лесхозах способствует и то, что теперь на каждом лесозаготовительном партийном собрании коммунисты расставлены на решающих участках работы, мобилизуют рабочих на выполнение государственного плана лесозаготовок.

Большую разъяснительную работу в свете решений XIX съезда партии проводят агитаторы лесхоза Николай Гольяников, Алексей Белогузов, Кайгородов, Федорова, Белозерских, Кобелев, Давыдов, Сатинская и другие.

Изучая материалы XIX съезда партии, коммунисты внесли ряд предложений по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования среди лесорубов, чтобы закрепить достигнутые успехи, досрочно выполнить государственный план лесозаготовок ко Дню Сталинской Конституции — 5 декабря.

К. НАЛИНОВСКИЙ, заместитель директора Нибегинского лесхоза по политической части.



На снимке: стахановка Тамара Пахомова — точарь Томского манометрового завода. Она на обработке мелких точных деталей сменной нормы выполняет на 300—350 процентов.

В областном лектории

Томское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний в текущем году организовало в областном лектории чтение лекций по нескольким вопросам.

С начала октября прочитаны первые лекции по произведениям классиков марксизма-ленинизма, диалектическому и историческому материализму, истории города Томска, по циклам «Выдающиеся произведения советской литературы» и «Выдающиеся произведения русской классической литературы».

Возобновили работу родительский лекторий.

Состоялась первая лекция из цикла по произведениям классиков марксизма-ленинизма. Открыл лекторий председатель правления Томского отделения общества академик А. Г. Савиних. Лекция на тему «История курс истории партии — могучее идейное оружие большевизма» прочитал секретарь обкома партии тов. Муромов. Всего по этому циклу будет прочитано 17 лекций, в том числе о произведениях В. И. Ленина «Что делать?», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Шаг вперед, два шага назад», «Империализм, как высшая стадия капитализма» и другие, а также по работам товарища Сталина «О диалектическом и историческом материализме», «Марксизм и национальный вопрос», «Национальный вопрос и ленинизм» и другим.

Из цикла о диалектическом и историческом материализме будет прочитано 13 лекций по основным вопросам марксистско-ленинской философии.

Будут прочтены лекции по материалам XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и по работе товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

С ноября этого года начинается чтение лекций по циклам «Героическое прошлое русского народа» и «Из истории нашей Родины».

Лекции будут сопровождаться демонстрацией диафильмов и других наглядных пособий. После каждой лекции будет демонстрироваться кинофильм.

В Асиновском районе РАЙОННАЯ СЕЛЬХОЗХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

В г. Асино открылась районная сельскохозяйственная выставка. На выставке представлены экспонаты почти из всех колхозов района, показывающие достижения в животноводстве, растениеводстве и других отраслях колхозного производства.

Значный львовод области, Герой Социалистического Труда И. А. Одетов (колхоз «Победа») достиг рекордного в районе урожая льносемян на площади 4 гектара — он снял по 9,1 центнера льносемян с гектара. Бригада полеводческой бригады этого же колхоза тов. Меренков на площади 10 гектаров получила урожай овса по 35 центнеров с гектара.

Колхоз «Победа» достиг также высокого урожая картофеля.

Материалы выставки рассказывают о достижениях колхозов района в животноводстве. В сельхозартели имени Калининна рост молочной продукции по сравнению с 1950 годом составляет: за 1951 год — 180 процентов, за 9 месяцев этого года — 170 процентов. В колхозе имени Жданова пришел жеребенок по сравнению с последним годом послевоенной пятилетки увеличился втрое. В сельхозартели имени Сталина более, чем вдвое, увеличилось за это время поголовье свиней, в колхозе «Комсомолец» на 193 процента выросло поголовье овец.

Районная сельскохозяйственная выставка продлится несколько дней.

НОВЫЙ РАДИОУЗЕЛ

В колхозе имени Сталина сдан в эксплуатацию новый радиозузел, рассчитанный на 800 радиоточек. Уже установлено 70 точек. К 35-й годовщине Великого Октября будет действовать еще не менее 50 радиоточек. Ведутся подготовительные работы к радиозаказке других сел от радиозузда колхоза имени Сталина.

НА ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Сельхозартель «Красный май» первой в районе послала людей на лесозаготовки. Колхозники из года в год выполняют задания по заготовке и вывозу леса. И в этом году они взяли обязательство выполнить осеннее задание в 23 февраля 1952 года — во дни годовщины Советской Армии.

Искусство, служащее народу

О выставке произведений советских художников

Коммунистическая партия придает огромное значение идейному вооружению советского народа.

Могучим средством воспитания трудящихся масс является искусство. Искусство в нашей стране воспитывает любовь и Родине, учит честному служению своему Отечеству, мужеству и бесстрашию, пропагандирует лучшие качества советских людей, строящих новый мир и приближающих коммунистическое завтра.

Открытая в помещении Томского краевого музея передвижная выставка произведений советских художников наглядно свидетельствует о том, что наши художники, вооруженные методом социалистического реализма, внимательно и пылочно изучают жизнь, стремятся отобразить ее во всем ее богатстве и разнообразии.

Среди картин, экспонирующихся на выставке, видное место занимают произведения, отражающие героическое прошлое нашей страны, борьбу нашего народа за коммунизм, за мир.

Томские зрители познакомятся с рядом талантливых работ, в которых впечатлительны образы генеральных солдат нашей государственной армии и деятельность являются благородным примером для миллионов честных тружеников земного шара.

На небольшом по размеру полотне «В. И. Ленин провозглашает советскую власть» лауреат Сталинских премий, член-корреспондент Академии художеств СССР В. С. Серов сумел раскрыть глубину ленинского веру в торжество коммунизма и вместе с тем убедительно показать тесную связь Ленина с народом.

Образ Ленина — генерального вождя и мудрого руководителя партии ярко запечатлен лауреатом Сталинской премии Е. А. Кирьяком в его графической серии «Ленин в 1917 году». Рисунки Е. А. Кирьяка широко известны в нашей стране. Знакомы они и многим томичам по передвижной выставке 1950 года.

«Ленин с детворой» — так называется картина горьковчанина А. Г. Варламова, в которой художник показал сердечное внимание Ленина к юному поколению страны Советов. Художнику удалось отобразить на полотне теплую заботливость Ильича о маленьких гражданах, большую его человечность и любовь к людям.

Запомнившийся поэтический образ юного Ленина создал художник В. П. Прагер в работе «Юность Ленина».

Среди экспонирующихся произведений, посвященных жизни и деятельности Иосифа Виссарионовича Сталина, выделяется авторское повторение картины лауреата Сталинской премии Ф. С. Шуринна «Утро нашей Родины», картина «И. В. Сталин в Курейке» лауреатов Сталинских премий Кукрыникова и портрет товарища Сталина, выполненный С. И. Алашадловым. С большой любовью переданы в этих работах величие и мудрость великого Сталина.

На выставке мы видим ряд произведений, посвященных нашим современникам.

В серии рисунков «Сталевар», «Молодой кузнец», «Левушка на стройке» художник И. И. Ершов запечатлел типические черты советских тружеников, для которых труд стал делом чести, доблести и славы.

Раскрыть духовные богатства советских граждан — благородная задача художника. Советские художники стремятся показать человека в типических обстоятельствах — в труде, в борьбе за новое.

Перед нами несколько жанровых работ. Среди них авторское повторение лауреатом Сталинской премии, членом-корреспондентом Академии художеств СССР А. И. Лагиновым широко известной картины «Письмо с фронта», картина С. Н. Мезенцева «Колхозники пишут письмо товарищу Сталину», авторское повторение лауреатом Сталинских премий Ф. П. Решетниковым картины «Прибыл на наивкуды», картина кемеровского художника А. П. Кирязова «В сельском радиозузде» и другие. Искренне, задушевно, правдиво и просто повествуется в этих работах о рязанских людях многомиллионной советской семьи, о их высоких моральных качествах. О пылкости молодежи, о ее стремлении познать неизведанное и стать достойным наследником мастерства старших рассказывают лауреат Сталинской премии Г. Э. Сатев в работе «Новая тема в ремесленном училище» и

«Необходимо райдрывотлеу, — пишет тов. Иванов, — проверить качество воды, который пользуется население, а Томскому райисполкому принять меры по улучшению водоснабжения в Верх-Селенском сельском Совете».

О районном центре селе Бакчар пишет Д. Валерков. Пруд здесь находится в антисанитарном состоянии, брать воду в ручей Галке трудно из-за тонких берегов. На все село имеется один колодец. Организация водоснабжения населенных пунктов — очень важное дело, которым должны серьезно заниматься районные, сельские Советы и правления колхозов.

Можно не сомневаться, что решения XIX съезда партии вызовут новый творческий подъем у советских художников. Они и впредь будут совершенствовать свое мастерство, добиваясь новых успехов в своем творчестве, еще ярче воплощая в художественных произведениях великие идеи Ленина — Сталина.

Г. ПАЗДНИКОВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Заботиться о водоснабжении населения

Редакция получила ряд писем от трудящихся, в которых рассказывается о том, что в отдельных населенных пунктах области плохо поставлено водоснабжение.

Тов. Иванов из колхоза «Путь к коммунизму», Верх-Селенского сельского Совета, Томского района, сообщает, что три населенных пункта — Верх-Селенское, Лаврово и Власово испытывают затруднения в водоснабжении. Здесь плохо организовано водоснабжение колхозных животноводческих ферм. Правление колхоза и руководители Верх-Селенского сельского Совета не заботятся о строительстве колодцев.

Споры идут, а письма лежат...

Читатели сообщают нам о недостатках в работе районных комитетов и отделений связи.

Из Тегульгетского района пишут, что письмо, направленное из районного центра в с. Колчаново, было заслано сначала в Пышно-Троицкое, а затем в Куяново и попало к адресату только через 25 дней. Тов. Каминин из Зырянского района пишет: «От Зырянки до Чердат — 25 километров, а почта идет семь дней, очевидно запаздывают газеты».

За последнее время в Чердатском отделении связи нет ежемесячного. Начальник отделения с. Пиворово просит, чтобы правление колхоза им. Калининна выделило человека на эту работу. Правление колхоза отказывается. А пока идут споры, письма, газеты, журналы лежат в отделении связи. Об этом знает начальница районной почты связи тов. Пашкина, но мер не принимает.

Когда не проявляется заботы о выполнении принятых решений

На отчетно-выборном собрании партийной организации Моряковского завода коммунисты отметили, что партбюро слабо превращало в жизнь принимаемые решения, не осуществляло должного контроля за их исполнением.

С тех пор прошло более полугодия, но положение дел почти не изменилось. Новый состав партийного бюро недостаточное направление свою деятельность и усилия коммунистов на выполнение ранее принятых решений. Примером может служить такой факт.

В начале марта текущего года состоялась заводская партийно-техническая конференция, посвященная борьбе за технический прогресс в судоремонте. На конференции было принято очень важное решение, направленное на повышение технического уровня судоремонта, на внедрение механизации (что на заводе является одним из узких мест), на широкое применение передовых методов труда и т. п.

Но что же получилось дальше? Вместо того, чтобы развернуть организаторскую работу, направить деятельность коммунистов, профсоюзной, комсомольской организаций, технического совета завода на выполнение этих решений, партбюро совершенно упустило из виду этот вопрос.

Между тем коммунисты неоднократно напоминали бюро о том, что решения партийно-технической конференции не выполняются. Казалось бы, после напоминаний партийное бюро должно было внимательно заняться этими вопросами, глубоко вынуть в суть дела, но этого не последовало. Время от времени в постановленных партийных собраниях появлялись отдельные пункты, обязывающие главного

инженера завода коммуниста тов. Живоглядова использовать в доке компрессор, включить в действие осмолочный агрегат и т. д., но все это оказалось только на бумаге.

В одном из постановлений партийного собрания по докладу директора завода тов. Иванова об итогах работы завода за первое полугодие 1952 года появилось такое пункт: «Обязать главного инженера коммуниста тов. Живоглядова разработать план(1) по выполнению стахановского плана и решений партийно-технической конференции и представить партбюро на утверждение к 5 июля 1952 года, особо обратив внимание на использование новой техники при доковании и капитальном ремонте судов».

Выполнено ли это постановление? Нет. Только недавно партбюро заслушало доклад главного инженера тов. Живоглядова по этому вопросу.

Такое же положение наблюдается и с постановлениями партийного бюро. Три месяца назад, обсуждая статью, опубликованную в газете «Красное Знамя» под заголовком «Против вымалевщины в агитационной работе», и признав ее правдивой, партбюро вынесло постановление, в котором обязало руководителя агитколлектива проводить не реже двух раз в месяц инструктивные совещания агитаторов, организовать для них постоянно действующий семинар. Однако и это решение осталось невыполненным.

Партийное бюро, видимо, забыло о том, что после того, как принято решение, успех дела решает организационная работа.

Борьбу за выполнение партийных решений нельзя рассматривать в отрыве от задачи развертывания критики и само-

критики. Чем выше ее уровень, тем плодотворнее протекает вся деятельность партийной организации.

На собраниях партийной организации Моряковского завода члены партбюро нередко призывают широко развертывать критику и самокритику, но сами практически делают в этом направлении очень мало. Они не анализируют выступлений и предложений коммунистов, высказываемых на партийных собраниях, и зачастую не реагируют на них.

Несколько месяцев назад строгальщик завода коммунист тов. Хабаров, выступая на партийном собрании, указал на необходимость устройства специальной площадки для пелье-ножниц в цехе, что облегчило бы условия работы и повысило бы производительность труда. По поднятый вопрос оставлен без внимания.

Такие случаи не единичны. В практике партийного бюро не заведен такой порядок, чтобы информировать партийную организацию о выполнении принятых решений, или сообщать коммунистам о судьбе их предложений.

Поэтому не случайно, что за последнее время активность коммунистов, идейно-политический уровень партийных собраний понизился, хотя у коммунистов имеется немало наболевших вопросов, касающихся работы своей партийной организации.

Задачи партийной организации, вытекающие из решений XIX съезда партии, требуют повышения уровня партийного руководства. Бюро партийной организации завода и его секретарь тов. Дорных должны изменить стиль своей работы в свете этих задач.

П. КЛИМАСОВСКИЙ.

Агитатор рассказывает о съезде партии

В усадьбе № 53 по улице Усова (гор. Томск) агитатор Ирина Ковалева, студентка III курса Томского педагогического института, — частый и желанный гость. Здесь всегда с нетерпением ожидают девушку, ярко и интересно рассказывающую о событиях внутренней и международной жизни нашей страны.

Вот и сегодня, в 6 часов вечера, на квартире Григорьевны Игнатьевой собралась почти вся живая душа. Они тепло встречают агитатора.

— Вы все слышали речь товарища Сталина на XIX съезде партии, — так начинается агитатор беседа. — Речь великого вождя советского народа и всего миролюбивого человечества вдохновляет советских людей на новые трудовые подвиги. Эта историческая речь указывает всему прогрессивному человечеству путь борьбы за мир, против поджигателей войны. Слова товарища Сталина «Да здравствует мир между народами!», «Долой поджигателей войны!» прозвучали сейчас на всех языках земного шара.

Ирина Ковалева подробно рассказывает о том, какое значение для трудящихся имеет историческая речь вождя.

В беседе вступает работница завода Ольга Георгиевна Сергеева. Она говорит: — Я с большим вниманием следила за работой исторического XIX съезда партии. Весь советский народ гордится славою Коммунистической партии, идущей в авангарде борьбы за коммунизм. Когда я услышала по радио речь товарища Сталина, огромное чувство радости и гордости за свою Родину овладело мной. Речь вождя на съезде — событие большой исторической важности.

Постепенно в беседу включаются и другие слушатели. Работница завода А. М. Запорова и домохозяйка М. И. Сысоева подробно агитатора рассказывает о директивах XIX съезда партии по пятилетнему плану, о трудовых подвигах советских людей, воплощенных в решениях партии.

— В директивах съезда по пятилетнему плану, — говорит агитатор, — намечены правдивые перспективы развития промышленности, сельского хозяйства и культуры в нашей стране.

Она приводит цифры и факты, говорит о том, как все советские люди борются за выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Директивы съезда партии показывают всему миру, что наши планы — это планы мирного строительства. Наша страна к концу новой, пятой пятилетки будет еще могущественнее и богаче. На новые успехи вдохновляет советских людей великая Коммунистическая партия Советского Союза, руководимая мудрым вождем и учителем Иосифом Виссарионовичем Сталиным. — так закончила беседа И. Ковалева.

Давно уже ступились сумерки, но слушатели еще долго оживленно обсуждают исторические документы XIX съезда партии.

В. НОСТИН.

Взять от техники все, что она может дать

Начало большого дела

Коллектив шлифовального цеха № 1 Томского подшипникового завода под руководством старшего мастера Фролова с честью выполнил задание, которое поставлено перед ним в новом пятилетнем плане. Директивы XIX съезда партии предусматривают повышение производительности труда за пятилетие в промышленности по сравнению с 1950 годом примерно на 50 процентов. Наша задача — вскрыть все резервы, так улучшить организацию труда, чтобы на основе внедрения передовой техники и изучения, обобщения и распространения опыта стахановцев помочь всем рабочим цеха подняться до уровня передовых.

Надо постоянно повышать производительность труда рабочих. Этого можно достигнуть за счет сокращения машинного времени на обработку деталей путем внедрения высоких режимов резания.

Скоростное резание на токарных станках на нашем заводе можно считать твердо усвоенным, но вот в скоростном шлифовании мы делаем еще первые шаги. Прогнозировалась тщательная, кропотливая подготовка оборудования, надо было привести в порядок шлифовальное хозяйство и решить вопрос автоматического замера на некоторых станках. Большую помощь в проделанной работе оказали нашему цеху научные работники. Значительную роль сыграли и наши рационализаторы, подавшие очень ценные предложения.

Мы перешли на скоростное шлифование 10 станков типа Харьковское станкостроительного завода, предназначенных для шлифования роликовой корочки внутренних колес. Для этого пришлось на одних станках переставить передатки от электромотора на шпиндель, заменить шпиндель, добиться получения абразивных кругов, испытанных на 1.500 оборотов (вместо 1.100—1.200, как было раньше). На других станках пришлось заменить абразивные круги диаметром 500 миллиметров на круги диаметром до 600 миллиметров. Это позволило за собой переделать фирменные отбраковки, расставив их на меньший диаметр кругов.

Таким образом, в одном случае за счет замены шпинделя и повышения скорости вращения абразивного круга, в другом случае за счет увеличения диаметра круга скорость шлифования повысилась с 28—32 метров в минуту до 42—45 метров. В результате производительность труда значительно возросла, улучшилось и качество продукции. Чистота поверхности превзошла установленную эталон, резко сократился брак.

«Узким» местом в цехе являлась операция шлифования бортов внутренних роликовых колес. Трудно было выдержать жесткие допуски на размер, параллельность и угол, так как при работе на малых скоростях круги «осыпаются», меняли свой профиль. Становилось приходилось часто направлять круги алмазом, но хороших результатов добиться мы не могли. Работники старались снимать кольца на дошлифовальных, и после промера шпалоном еще и еще раз устанавливали их на станок, чтобы подработать до требуемого размера. Выполнение норм было низким.

Чтобы этого избежать, пришлось вести работу одновременно по двум направлениям: увеличить скорость обработки и автоматизировать замер во время обработки кольца на станке. Задача была разрешена. Путем замены шкивов повышена скорость шлифования с 23 метров в минуту до 40. Кроме того, абразивы стали использоваться полностью.

Высококачественно ремонтировать суда

Новый пятилетний план предусматривает увеличение грузооборота речного транспорта в 1955 году по сравнению с 1950 годом на 75—80 процентов, повысить качество работы речного флота, сократить сроки доставки грузов, простой судов.

Одним из решающих условий успешного выполнения этих задач является повышение технической скорости судов, бесперебойная работа судовых механизмов в течение всей навигации. А высокое качество эксплуатации флота во многом зависит от добротейшего ремонта судов.

Между тем Самусьевский завод не всегда добросовестно проводит ремонт судов. Были случаи, когда судовые механизмы по вине завода работали с перебоями и не использовались на полную мощность. Так, недоброкачественные пружины газораспределения, поставленные заводом на теплоходе «Илья Муромец», привели к перебоям в работе машины.

Ошибки прошлого года следует учесть на будущее время.

Результаты, с которыми подошел завод к зимнему ремонту судов, нельзя считать удовлетворительными. На 1 октября план капитально-восстановительного ремонта судов невыполнен на 31,6 процента. Особенно неблагоприятно обстоит дело с изготовлением сменных частей. Допущено отставание на 3 процента от графика, а для судов, ремонтируемых бурлаковским способом, — на 15 процентов.

От чего зависит такое отставание? Вель завод в текущем году полностью обеспечен лесом, топливом, расширилась энергетическая база. Теперь завод имеет возможность широко применить механизацию трудоемких процессов, использовать на полную мощность компрессор и провести ряд других работ. На заводе немало стахановцев, как, например, токари тт. Соторов, Макаров, Кузнецов тт. Лоскутов, Литвицкий тт. Кузиков, Морозов и другие, выполняющие дневные нормы на двести и более процентов. Стахановцев было бы еще больше, если бы на заводе лучше был организован труд, если бы лучше были созданы производственные условия для высокопроизводительного использования техники.

Дирекция завода не всегда прислушивается к голосу рабочих. Слесари-трубопроводчики, например, не имеют своего

Рационализаторы цеха — старший мастер Филиппов, техник Мурзин, с участием техника Фролова разработали простой оригинальный прибор для автоматического замера толщины борта во время его обработки на станке. Реконструирована оправка на станке для установки кольца.

Внедрение перечисленных мероприятий резко сократило брак, повысило производительность труда. Так, станочники тт. Давыденко, Каврилова и другие выполнили сейчас нормы до 180—210 процентов.

Все участки стал перевыполнять задания. Большие потери рабочего времени наблюдались на участке внутришлифовальных станков. Шпиндели не выдерживали установленной скорости. В цехе постоянно находились специальные дежурные слесари, которые то и дело меняли шпиндели. Конечно, при такой работе теряться много времени.

Помогли научные работники. Они внедрили на участке восемь электрошпинделей со скоростью вращения 18 тысяч оборотов в минуту. Скорость шлифования увеличилась с 31—33 метров в минуту до 45—50 метров в минуту. Вместе с несколькими слесарей сейчас на участке остался только один слесарь-шпиндельщик тов. Доминков, в распоряжении которого находится мастерская, оборудованная по последнему слову техники. Тов. Доминков умело справляется с порученным ему делом, совершенствует переборку шпинделей и добился значительного повышения их стойкости. Уже 3 месяца как шпиндель работает без ремонта. Исчезли простои станков, увеличился съём продукции с единицы оборудования, снизился брак. Электрошпиндели внедряются сейчас и на других участках цеха, как, например, на участке станков для шлифования роликовой корочки наружных колес подшипников.

Огромные резервы таит в себе наше оборудование, особенно если оно будет переведено на скоростные режимы работы. Затраты для его модернизации невелики, а производственный эффект большой. Коллектив цеха ставит перед собой задачу — повысить качество продукции и завоевать звание цеха отличного качества. Что для этого нужно сделать? Прежде всего, повысить качество ремонта оборудования с тем, чтобы обработка деталей стала точнее. Значит, встает вопрос о повышении квалификации наших механиков и слесарей-ремонтников. Нужно стимулировать творческую активность рационализаторов цеха, направлять их мысль на решение главных вопросов, стоящих перед коллективом.

Все-что в этом отношении в цехе уже делается. Коллектив твердо уверен, что он выполнит задания пятилетнего плана. Он выражает пожелание, чтобы и цеховые станции: полуавтоматные №№ 1 и 2, автоматный — в свою очередь быстрее выявляли свои резервы производительности. Если коллектив завода в целом дружно возьмется за устранение недостатков в работе, общие показатели завода, несомненно, станут лучше. И, прежде всего, цеховые станции должны смелее внедрять у себя скоростные режимы резания. Это сразу скажется на повышении производительности труда, сократится брак продукции.

Б. БЕЛЕНЬКИЙ,
начальник шлифовального цеха № 1 подшипникового завода.

„Наряду с вводом в действие новых предприятий и агрегатов, обеспечить увеличение мощностей действующих предприятий за счет их реконструкции, установки нового оборудования, механизации и интенсификации производства и улучшения технологических процессов“.
(Из „Директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы“).

Резервы завода

В пятой пятилетке электромеханический завод имени В. В. Вахрушева должен увеличить почти в два раза выпуск товарной и валовой продукции в основном не за счет ввода новых мощностей, а за счет использования внутренних резервов производства, которых на заводе очень много.

Коллектив имеет все возможности для выполнения и перевыполнения своего пятилетнего плана.

Известно, что в машиностроении одним из важнейших средств дальнейшего роста производительности труда является широкое внедрение скоростных методов обработки металла. Несколько лет тому назад на заводе было широко распространено скоростное резание. Проводились мероприятия, позволяющие переходить на скоростные режимы, модернизировалось оборудование, изготовлялся новый инструмент, производилась учеба скоростников, обрели опыт работы. Не случайно, что первым скоростником в Томске был токарь электромеханического завода Юрий Прохоров. Опыт Ю. Прохорова в январе 1949 года был рассмотрен на районном совещании по скоростному резанию и рекомендован для всех заводов района. С тех пор десятки рабочих переходили на работу на скоростных режимах резания и давали небывалый рост производительности труда. В результате перевода деталей на скоростную обработку машинное время сократилось в 2,5—3, а то и больше раз.

Сейчас, когда движение скоростников на большинстве заводов машиностроения приобрело массовый характер, на электромеханическом заводе нет прежней борьбы за внедрение скоростных и повышенных режимов резания. И хотя завод увеличил количество скоростных станков, однако, значительного результата от этого не видно. Число скоростников сократилось. А комплексные творческие бригады, способные успешно разрабатывать и осуществлять самые различные технические и производственные задачи, связанные с внедрением скоростных методов работы, до сих пор отсутствуют на заводе.

Внедрение скоростного резания характерно техникой прогресса машиностроительных заводов, их борьбу за совершенствование технологии. Следовательно, в этом кроются большие внутренние резервы завода.

К сожалению, далеко не все команды производства на электромеханическом заводе правильно оценили значение все более и более разветвляющегося движения за внедрение новых методов труда. Применение метода Т. А. Михайлова (внедрение личных планов повышения производительности труда) в начале текущего года открыло широкие возможности использования внутренних резервов производства. К работе по распространению метода Михайлова были привлечены инженеры и техники отделов главного технолога и главного механика, проводился ряд мероприятий. Более двухсот рабочих стали работать по личным планам повышения производительности труда.

Но вскоре темпы распространения метода тов. Михайлова на заводе снизились и в настоящее время количество стахановцев, работающих по личным планам повышения производительности труда, значительно уменьшилось. Другие новые формы соревнования — соревнование бригад отличного качества, метод Лилия Коробельниковой, изучение приемов работы стахановцев по методу инженера Ковалева — здесь не внедряются.

Завод работает крайне неравномерно. Нельзя более мириться с неритмичностью в работе цехов, которая неизбежно приводит к штурмовщине. Существующая сейчас на заводе система помесячной организации работы цехов стала тормозом в развитии производства. В самое ближайшее время необходимо совершить переход на более совершенную технологию — поточное производство, путем создания предметных участков, замкнутых технологических. Такие предметно-замкнутые участки, имеющие в своем составе прямочет-

ные или серийно-поточные линии и работающие по типовым технологическим процессам, могут быть созданы на базе существующих механосборочных цехов.

Работа завода значительно улучшится только за счет внутренних резервов производства, почти без капиталовложений. Первые шаги уже сделаны, но работы здесь неочайный край. Пора доводить начатое дело до конца. Переход завода на равномерную работу обеспечит повышение производительности труда рабочих, увеличение выпуска продукции.

Излишне сейчас говорить о важности выполнения технического плана. Это — не самоцель, а средство увеличения выпуска высококачественной продукции, средство использования техники до дна, это — основной документ технического прогресса любого завода.

Между тем, на электромеханическом заводе пренебрежительно относятся к мероприятиям технического плана. За девять месяцев этого года из 164 мероприятий выполнено только 60. По изготовлению новых машин, а также по модернизации и улучшению конструкции серийных машин полностью не выполнено ни одно мероприятие. Это — вина главного конструктора тов. Шокура. Начальник инструментального цеха тов. Серейко не выполняет плана изготовления новых кокилей. Главный технолог тов. Янгалов крайне неоперативно решает вопросы внедрения безотходной штамповки, механизации ручного труда. Главный механик тов. Горючий и главный энергетик тов. Аристов не принимают мер к улучшению ремонтного и энергетического хозяйства. Плохо еще планирует производство начальник производственно-диспетчерского отдела тов. Дейкин. И совершенно недопустимо, что начальник отдела труда и зарплаты тов. Сивоненко из двенадцати мероприятий по организации труда не выполнил ни одного. А количество расчетно-технических норм сократилось до 10,9 процента. Не выполнен план снижения трудоемкости машин серийного производства. По многим машинам трудоемкость даже увеличилась по сравнению с трудоемкостью машин после ремонта норм выработки. Почему? Потому что на заводе не думали над тем, каким образом выполнить план снижения трудоемкости, не ставили перед соответствующими отделами задач по ее снижению.

Новоустройство выполнено мероприятий технического плана не случайно. Надо прямо сказать, что виновны в этом, прежде всего, руководители завода.

Известно, что одним из путей, требующих минимальных затрат, но значительно повышающих производительность труда, является создание более совершенных конструкций машин. Примеры многих заводов показывают, как велики резервы в конструкции изготовляемых машин. Не в меньшей мере такие резервы имеются и на электромеханическом заводе, но эти резервы пока еще не приведены в действие.

Резервы производства неисчерпаемы. Мобилизовать их и без прекращения жизни в действие, — задача рачиты.

Тов. Маленков в отчетном послании ЦК ВКП(б) на XIX съезде партии по этому вопросу говорил: «Наша промышленность располагает всеми возможностями для выполнения предстоящих задач. Теперь все отрасли промышленности оснащены более совершенной техникой, имеют квалифицированные кадры рабочих и инженерно-технических работников, предприятия не испытывают недостатка в сырье и материалах. Дело теперь в том, чтобы полностью использовать эти возможности, решительно устранять недостатки в работе, вскрывать неиспользованные резервы в производстве и превратить их в могучий источник подъема народного хозяйства».

Используя внутренние резервы производства, электромеханический завод может и должен выйти в передовые.

Н. ПЕТРОВ.

По пути повышения производительности труда

В директивах XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза по пятому пятилетнему плану указывается, что значительное увеличение производства должно быть осуществлено как за счет строительства новых предприятий, так и за счет расширения уже действующих, за счет и дальнейшего использования и мобилизации всех резервов производства, за счет постоянного повышения производительности труда, на базе использования новой техники, внедрения новой, передовой технологии, дальнейшего развертывания социалистического соревнования. Отсюда и исходил коллектив цеха № 37 завода режущих инструментов, когда разрабатывал меры, обеспечивающие досрочное выполнение заданий нового пятилетнего плана.

В этом пятилетии перед цехом стоит задача — значительно увеличить выпуск инструментов. Второе, например, должно увеличиться изготовление трехсторонних скоростных фрез. Следовательно, надо принять все меры к тому, чтобы, в первую очередь, максимально использовать оборудование, приспособить его для новых целей и работать на более высоких режимах резания.

При изучении нагрузки станочного парка выявилось, что резервные станки используются не полностью, что есть возможность увеличить нагрузку и, таким образом, значительно больше сделать изделий с этого оборудования. Одновременно нам стало ясно, что «узким местом» являлись протяжные, фрезерные и заточные работы. Встал вопрос об устранении этого тормоза, и мы решили его путем установки одного протяжного станка, который не использовался. Добились мы и увеличения пропускной способности фрезерных станков за счет внедрения новых, более производительных приспособлений.

Дело в том, что операция — фрезерование последних времени на одношпиндельном делительном головке. Технический отдел завода сконструировал по нашей просьбе двухшпиндельную головку. Производительность труда поднялась после внедрения этого приспособления на 60—70 процентов, так как стало возможно одновременно фрезеровать два паза.

Начеком также внедрить и другие приспособления, которые позволят значительно увеличить съём продукции с каждого станка и в ряде случаев перейти на многостаночное обслуживание.

Руководители цеха учитывают, что максимально использовать технику, взять от нее все, что она может дать, использовать новые приспособления, повседневно увеличивать производительность труда, работать без брака невозможно без серьез-

ной подготовки кадров. И эта работа уже началась. Создано четыре группы обучающихся. Многие станочники уже осваивают вторую профессию, учатся обслуживать сразу несколько станков.

Фрезеровщик тов. Андрейчиков первый освоил работу на двухшпиндельной головке и теперь передает свой опыт фрезеровщикам тов. Подгайной. Многие станочники с большим желанием взяли одновременно обслуживать два станка. Показали пример фрезеровщик тов. Кулакова и Матвеев. Сейчас тов. Кулакова успешно справляется с двумя операциями: изготавливает пазы и резьбонарезным головкам и одновременно обрабатывает ролики для накатки резьбы. Освоила работу на протяжном станке фрезеровщица тов. Грудина. Стахановец тов. Якубович сочетает шлифовку с заточкой заводского инструмента.

Движение за освоение резервов цеха возглавляет партийная и профсоюзная организация цеха. Систематически проводится чинка материалов XIX съезда партии, секретарь парторганизации тов. Загрядский провел беседу с новым пятилетним планом и задачами, которые стоят перед работниками цеха. С новой силой возмужавшее социалистическое соревнование. Сейчас нет ни одного рабочего, который бы не взял на себя индивидуальное социалистическое обязательство. Систематически ведется проверка выполнения социалистических обязательств. Все показатели предлагаются широкой гласности.

Организованные мероприятия, проведенные в цехе более ритмичной работы цеха, возмели свое действие. Производительность труда рабочих значительно возросла, качество работы улучшилось. Коллектив может гордиться такими стахановцами, как заточница тов. Богданова, слесари-сборщики тов. Васин, которые выполняли пятилетние нормы. Ежедневно вырабатывают по две — две с половиной нормы в смену фрезеровщица тов. Строухова, комсомолка фрезеровщица тов. Былина, заточница тов. Костиков, револьверщик тов. Бремил, слесари-сборщики тов. Васин, резьбонификатор тов. Кулакова.

Новый подъем трудовой активности вызван решениями XIX съезда партии. Передовиком и новатором оказываются всемерная поддержка в их стремлении повысить производительность труда, улучшить качество продукции. И наш коллектив уверен, что он выполнит задания нового пятилетнего плана, — плана мирного строительства, укрепления мощностей нашей Родины.

И. ТАРАНЕЦ,
начальник цеха завода режущих инструментов.

Творческий подход к делу

Директивы XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР намечают значительный рост легкой промышленности. Вместе с увеличением выпуска продукции ставится задача повышения качества выпускаемых изделий. Трудящиеся нашего государства требуют от нас, работников швейной промышленности, не только больше одежды, но и чтобы она была прочной, красивой, дешевой. Коллектив швейной фабрики стремится не только к созданию красивой одежды, но и к созданию красивой и дешевой одежды, которая бы могла выдержать все издевательства и быстрее удовлетворить возросшие потребности населения.

Добиваясь поставленной перед собой цели, коллектив фабрики много поработал над освоением и внедрением нового метода пошива мужского пиджака и дамского жакета. В 1951 году главный инженер фабрики тов. Никифоров разработал более совершенную технологию пошива отдельных узлов хлопчатобумажного пиджака и при этом существенно изменил общий порядок сложения деталей изделия при пошиве. Это позволило резко улучшить качество изделия и повысить производительность труда работников. Успешное внедрение метода тов. Никифорова на изготовлении хлопчатобумажного костюма дало возможность автору вместе с коллективом инженерно-технических работников внедрить этот метод и на пошиве костюмов из шерстяных тканей.

В технологии пошива пиджака и жакета есть особенно ответственные узлы, которые определяют качество всего изделия. Это — борта, воротник. От того, как сделано соединение этих узлов, зависит качество изделия. Чтобы добиться более чистой и красивой обработки этих узлов, которые украшают все изделие, тов. Никифоров и перестроил весь порядок пошива. Обычно обработка пиджака, жакета, пальто начинается с соединения спинки и подолки плечевыми и боковыми швами. Тов. Никифоров решил, что гораздо удобнее сначала соединить швами детали воротника, борта, подборт, бортовой прикладки. Тогда будет больше гарантии правильности и сохранности красивой конфигурации.

Замысел автора был отчетливо понят коллективом. Этому помогло творческое сотрудничество автора с коллективом бригад тт. Герасимчук, Кочегуровой, Чечи, Горбулевой.

Стахановцы тт. Измайлова из бригады Чечи, Сухологина из бригады Горбулевой, Назарова из бригады Герасимчук, Шинкевич из бригады Кочегуровой, работая по новому методу, выполняют ответственные операции по соединению воротника с бортом. Операция должна быть выполнена особенно точно. Нужно добиться совершенно одинакового натяжения на правый и на левой стороне детали. Если пропустить в строчке лишние 1—2 миллиметра, конфигурация воротника искажается.

Первой освоила операцию по новому методу молодая работница Еватерина

Шинкевич. Инженер-новатор часто советуется со стахановцами, спрашивает, что им мешает точно выполнять операции. Часто можно видеть на конвейере у рабочего места с одной стороны Шинкевича, с другой — Никифорова. Он внимательно наблюдает за работой стахановца, берет и другим необходимые указания. Но общий вид у них могут увидеть только в конце конвейера, на спитом и отутюженном пиджаке. И вот в перерыв оба — у готового изделия, рассматривают его и устанавливают, что могло повлиять на изменение линии воротника и борта.

Вторым важнейшим моментом в пошиве по методу тов. Никифорова является соединение верха с подкладкой. Эта операция должна обеспечить более прочное соединение верха, подкладки и приклада, а также сохранение красивой формы, строгости изделия. Бывает так, что спитая вещь при длительной носке или после стирки теряет, как говорят, свой вид. Поэтому тов. Никифоров со своими помощниками обратил особое внимание на то, чтобы спитая вещь не при длительной носке, ни после стирки не теряла своего вида. И он добился того, что в пиджаке не смежаются внутренние прокладки, не вытягиваются швы.

Метод тов. Никифорова признали и браекеры, которые прилично принимают продукцию на фабрике. Многие знают, с какой высокой требовательностью подходит браекер тов. Кудрявцева к премье готовой продукции. Призывая премье готового изделия, она заявила, что и шерстяной пиджак, действительно, стал красивее и прочнее, а сортовая его повысилась.

Метод тов. Никифорова преследует цель — не только улучшить качество и прочность продукции, он повышает и производительность труда швейниц. Некоторые ручные операции заменяются машинными, равномернее загружаются отдельные бригады. Производительность труда работниц, занятых на пошиве изделий из хлопчатобумажных тканей, повысилась на 40 процентов, а из шерстяных — на 18 процентов.

Успех, достигнутый благодаря организации работы по новому методу, открывает коллективу фабрики новые пути для улучшения работы. Первые шаги, сделанные в этом отношении коллективом фабрики, еще раз указывают на то, какие скрытые резервы таятся в недрах производства, на то, что дает творческий подход к делу. Эти резервы позволяют систематически увеличивать выпуск продукции, улучшать ее качество, снижать себестоимость изделий.

М. ПРОСВИРНИНА,
директор Томской швейной фабрики,
А. БУРЯКОВА,
начальник отдела
технического контроля,
К. ГОЛУШИКИНА,
начальник цеха массового пошива.



Главный инженер лесоперерабаточного комбината Т. А. Пекуля и В. С. Венгловский — рабочий комбината, сконструировали новый тип лесозавозной саморазгружающейся баржи.
На снимке (слева направо): Т. А. Пекуля, В. С. Венгловский у действующей модели лесозавозной баржи «Самосвал».
Фото Ф. Хитриневича.

Изучение трудов И. В. Сталина в Германской демократической республике

БЕРЛИН, 25 октября. (ТАСС). Интеллигенция Германской демократической республики проявляет огромный интерес к произведениям И. В. Сталина...

Как сообщает печать, к изучению речи И. В. Сталина на XIX съезде партии и труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» интеллигенция Германской демократической республики приступила также и в ряде других городов.

Издание в Польше документов XIX съезда КПСС

ВАРШАВА, 25 октября. (ТАСС). По общему польскому агентству печати, в Польше выпущены отдельные брошюры: речь товарища И. В. Сталина на заключительном заседании XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза...

Издание в Румынии документов XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза

БУХАРЕСТ, 25 октября. (ТАСС). Издательство политической литературы Румынской народной республики выпустило отдельные брошюры докладом М. З. Сабурова «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы» и докладом Н. С. Хрущева «Изменения в Уставе ВКП(б)» и другие материалы съезда.

Собрания в Германской демократической республике по поводу итогов XIX съезда КПСС

БЕРЛИН, 26 октября. (ТАСС). Общественность Германской демократической республики изучает материалы XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Вчера в Лейпциге состоялось собрание партийного актива лейпцигской организации Социалистической единой партии Германии, на котором с докладом о XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза выступил Отто Гротеваль.

Доклады руководителей Коммунистической партии Голландии об итогах XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза

ГААГА, 25 октября. (ТАСС). В Амстердаме на собрании свыше 7 тысяч трудящихся генеральный секретарь Центрального комитета Голландской коммунистической партии Пауль де Гроот и председатель правления Коммунистической партии Гербен Вагенаар выступили с докладами об итогах XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Выступления де Гроота и Вагенаара присутствовавшие прерывали аплодисментами и возгласами: «Да здравствует Советский Союз», «За дружбу с Советским Союзом», «Жить в мире с великим советским народом» и здравицами в честь вождя всего прогрессивного человечества товарища И. В. Сталина.

Доклады в Дании о работе XIX съезда КПСС

КОПЕНГАГЕН, 26 октября. (ТАСС). В Копенгагене состоялся митинг, на котором выступили члены делегации Коммунистической партии Дании, присутствовавшей на XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза.

Затем на митинге выступил председатель Коммунистической партии Дании Аксель Ларсен. Аксель Ларсен подробно остановился на значении работы товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и речи товарища И. В. Сталина на заключительном заседании XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Подготовка в Уругвае к празднованию 35-й годовщины Великого Октября

МОНТЕВИДЕО, 25 октября. (ТАСС). Уругвайская общественность готовится к торжественной встрече 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Как сообщает газета «Уругуэсия», в Монтевидео и в различных департаментах страны будут проведены собрания и демонстрации в честь Великого Октября.

Комитет компартии департамента Монтевидео опубликовал обращение к рабочему классу и народу, призывая их принять участие в митинге 7 ноября. Празднование 35-й годовщины Октябрьской революции будет проходить в Уругвае под лозунгом укрепления дружбы уругвайского и советского народов и усиления борьбы за мир.

Выборы в местные органы власти в Монгольской народной республике

УЛАН-БАТОР, 25 октября. (ТАСС). 19-го октября в Монгольской народной республике состоялись выборы депутатов в местные органы государственной власти.

Число избирателей, принявших участие в голосовании, составляет 99,91 процента. За кандидатов блока партийных и беспартийных голосовали 99,89 процента избирателей, участвовавших в выборах. Среди избранных депутатов 27,5 процента — члены и кандидаты в члены Монгольской народно-революционной партии, 72,5 процента — беспартийные, 23,1 процента избранных депутатов составляли в депутаты областных, районных, городских и сельских хуралов депутатов трудящихся избраны единодушно.

В МАГАЗИНЫ ТОМСКОГО ОБЛКОМПТОРГА ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ КНИГИ:

- Л. Шорцев — «О книге В. И. Ленина «Две танки социал-демократии в демократической революции»... В. Векшегов — «Сталинский план преобразования природы превращается в жизнь»... М. М. Шейнман — «Краткие очерки истории планства»... А. Д. Архангельский, академик. «Избранные труды», том 1. Е. И. Пендельс — «Грамматика немецкого языка».

- Одделу местной промышленности Томского облкомпрома требуются: старшие бухгалтеры, бухгалтеры, экономисты, инженеры, механики, слесари, токари, сварщики, электротехники, электрики, строители, гидротехники, сметчики, плотники, штукатуры и грузчики. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 47, тел. 44-52, отдел кадров. 2-2

VII сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Пленарное заседание 25 октября

НЬЮ-ЙОРК, 25 октября. (ТАСС). На пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН 25 октября был одобрен доклад мандатной комиссии, содержащий две рекомендации, первоначально предложенные Соединенными Штатами: признать полномочия представителей гоминдановской клики и исключить на время нынешней сессии Ассамблею рассмотрение предложения о допуске на Ассамблею представителей Китайской народной республики, претендующей объявление недействительным полномочий представителей гоминдановской клики.

Представитель СССР Зорин потребовал повестить на голосование советскую резолюцию, но по предложению представителя США Гросса, Ассамблея 45 голосами против 6 при 4 воздержавшихся решила не ставить на голосование предложение СССР.

В начале обсуждения этого вопроса представитель Белорусской ССР Киселев, поддержанный представителями Польши, Чехословакии, Индии и Бирмы, призвал к принятию советской резолюции. Представитель Польши Навшоковский заявил, что обанкротившаяся клика гоминдановских генералов «создала на Формозе армию наемников, состоящих на жалованьи у Пентагона», которую Соединенные Штаты хотят использовать в качестве орудия для своего проникновения в Азию.

Ассамблея избрала непостоянными членами Совета Безопасности Колумбию, Ливан и Данию вместо Бразилии, Голландии и Турции, срок пребывания которых в Совете Безопасности истекает в конце текущего года. Колумбия и Ливан получили по 58 голосов, Дания — 56 голосов из поданных 60 голосов.

Представитель Соединенных Штатов Гросс призвал к принятию рекомендательной комиссии. Представитель Англии заявил, что он не может принять рекомендацию, предусматривающую одобрение полномочий гоминдановских представителей, а поэтому просит Ассамблею провести раздельное голосование по двум рекомендательным комиссиям. Однако он заявил, что считает преждевременным при нынешних обстоятельствах провести голосование по вопросу о представительстве Китая.

Перед голосованием председатель наложил делегатам, что члены, срок пребывания которых в Экономическом и Социальном Совете истекает, могут быть немедленно переизбраны. В первом туре голосования было получено следующее количество голосов: за Венесуэлу — 57, за Австралию — 52, за США — 52; за Индию — 45, за Турцию — 41, за Чехословакию — 31, за Пакистан — 28, за Югославию — 27. Представитель Пирсон объявил, что, согласно правилу, требующему для избрания двух третей голосов, Венесуэла, Австралия, Соединенные Штаты, Индия и Турция считаются избранными в результате первого тура голосования. Шестой член Экономического и Социального Совета не был избран, так как после нескольких туров голосования ни одна из кандидатур (Чехословакия, Пакистан, Югославия) не получила необходимого числа голосов.

Представитель Израиля возражал против рекомендации исключить рассмотрение вопроса о представительстве Китайской народной республики и заявил, что Ассамблея не может запретить самой себе когда-либо вновь поднять этот вопрос на нынешней сессии. Доклад мандатной комиссии в целом был одобрен 42 голосами. Советский Союз, Белорусская ССР, Украинская ССР, Польша, Чехословакия, Бирма и Швеция голосовали против. 11 делегаций воздержались — Афганистан, Боливия, Гватемала, Индия, Индонезия, Израиль, Пакистан, Саудовская Аравия, Сирия, Йемен и Югославия.

Были проведены также выборы шести членов Экономического и Социального Совета вместо следующих шести, срок пребывания которых в Совете истекает в конце года: Бандаи, Чехословакия, Иран, Мексика, Пакистан и Соединенных Штатов.

Заявление Пак Хен Ена

ПХЕНЬЯН, 25 октября. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи опубликовало заявление министра иностранных дел Кореи Пак Хен Ена, председателя VII сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по поводу включения в повестку дня сессии предложенного Соединенными Штатами пункта — о расследовании применения бактериологического оружия в Корею.

Выражая волю всего народа, правительство Кореи народной демократической республики просит вас, чтобы при обсуждении на прошлой сессии Генеральной Ассамблеи ООН обстоятельно применены бактериологического оружия в Корею были приложены представители нашего народа и чтобы тем самым членам ООН были еще раз доказаны факты применения американскими интервентами бактериологического оружия в нашей стране.

Отклонение предложения советской делегации, отвечающего интересам нашего народа и всех миролюбивых народов мира, представляет собой попытку некоторых стран и вверде обсуждать на сессии Генеральной Ассамблеи ООН корейский вопрос без участия представителей правительства Кореи народной демократической республики, является игнорированием законных прав корейского народа представлять и защищать свои собственные интересы.

Правительство Кореи народной демократической республики уже неоднократно заявляло и снова заявляет о том, что если сессия Генеральной Ассамблеи ООН примет без участия представителей корейского народа какое-либо решение по корейскому вопросу, то правительство Кореи народной демократической республики и весь корейский народ не признают это решение и будут считать его недействительным. Я прошу вас, как председатели сессии, довести настоящее заявление до сведения всех членов ООН.

Египетские газеты о вооруженном столкновении в английских войсках в зоне Суэцкого канала

ЛОНДОН, 26 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Каира, что египетские газеты «Аль-Ахрам» и «Аль-Масри» сообщили о столкновении в зоне Суэцкого канала между английскими войсками, мавританскими и восточноафриканскими частями, которые отказались выполнить приказ отойти в Кению (как известно, англичане перебрасывают в Кению войска для подавления национально-освободительного движения). Как сообщают, несколько солдат было убито.

старший бухгалтер на самостоятельном балансе. Обращаться: г. Томск, улица Крылова, 26, база «Росгидроэнергострой», тел. 35-23; 2-2

ТРЕБУЮТСЯ:

- кожегари, бухгалтер, кассир. Обращаться: г. Томск, Красноармейская улица, 14, городская больница, с 9 час. утра до 5 час. вечера; 2-2
- бухгалтер-ревизор. Обращаться: г. Томск, переулок Ватенькова, 3, комната 8, облкомхоз; 2-2
- библиотечные работники. Обращаться: г. Томск, переулок Ватенькова, 5, библиотечный отдел; 2-2
- старшие и главные бухгалтеры, инженеры и техники-строители, инженеры-экономисты, механики. Принятые обеспечиваются квартирами. Обращаться: г. Томск, улица Р. Люксембург, 20, трест «Томсктрансстрой»; 3-3
- кожегари, рабочие по двору и агент снабжения. Обращаться: г. Томск, Московский тракт, 4, детская клиническая больница; 2-2
- ловар, истопник, дворник, конюх, работники-техники. Обращаться: г. Томск, улица Дзержинского, 27, детдом, с 9 час. утра до 6 час. вечера; 2-2
- старший бухгалтер на самостоятельном балансе. Обращаться: г. Томск, Татарский переулок, 22, облкомхоз; 3-2
- бухгалтер. Обращаться: г. Томск, Черемныхин, 5, областное управление Главлесхоза; 2-2
- старший бухгалтер на самостоятельном балансе и начальник планового отдела. Предоставляется жилищный фонд. Обращаться: г. Томск, Иркутский тракт, за переулком, кирпичный завод № 2 артели «Керамик»; тел. 35-28 и 32-09; 2-2
- санитарный врач-пищевик. Обращаться: г. Томск, Водяная улица, 18, томский рыбозавод; 2-2

- старший бухгалтер на самостоятельном балансе. Обращаться: г. Томск, улица Крылова, 26, база «Росгидроэнергострой», тел. 35-23; 2-2
- главный бухгалтер. Предоставляется квартира. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 8, база маслопрома; 2-1
- машинистка, истопница, конюх-возчик, лаборант в терапевтическую клинику. Обращаться: г. Томск, Московский тракт, 2, медицинский институт, отдел кадров; 2-1
- электромонтер, разнорабочие, геолог. Обращаться: г. Томск, Татарская улица, 22, тел. 20-16; 2-1
- конюх-кучер, конюшники, пилорава, пилораши. Жилищный фонд обеспечивается. Обращаться: г. Томск, Нининский лут, 1, Северная складная контора, рядом с керамической фабрикой; 2-1
- опытный техник или инженер-строитель, инженер или техник-пищевик, инженер или техник, знакомые с работой химико-паточных заводов. Обращаться: г. Томск, улица Беллинского, 58, горлещкомбинат; 3-1
- шофер, монтеры, и ученики-монтеры. Обращаться: г. Томск, проспект им. Фрунзе, 22, дирекция радиотрансляционных сетей, с 9 час. утра до 5-30 вечера; 2-1
- инспектор-ревизор, курьер. Обращаться: г. Томск, улица И. Маркса, 5, облпроект; 2-1
- рабочие-грузчики в хлеби и по двору, гардеробщицы и дежурные в цехи. Обращаться: г. Томск, Советская улица, 47, типография Полиграфиздата, к директору; 2-1

События в Коре

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 26 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи народной демократической республики сообщило 26 октября: Соединения Кореи Народной армии и части китайских народных добровольцев в течение истекшего дня вели в районе Кымхыра ожесточенные бои с противником. Около двух полков противника при поддержке более 20 самолетов и 40 танков предприняли семь ожесточенных атак. Однако все атаки противника были отбиты, при этом войска Народной армии окружили и уничтожили два батальона противника.

Сегодня наши защитные части и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 8 и повредили 3 самолета противника.

Международный женский шахматный турнир

ТРЕТИЙ ТУР

Состоявшийся 25 октября третий тур Международного женского шахматного турнира прошел под знаком упорной и напряженной борьбы на всех досках.

Карфф (США) в партии с Игнатевой, отражая сильную атаку советской шахматистки, потеряла пешку. После пятичасовой борьбы эта встреча осталась незавершенной.

После пятичасовой игры закончилась только одна партия Быкова—Бейн (США). Американская шахматистка некоторое время отражала возникающие угрозы, но в конце концов попала под неотразимую атаку. Советская шахматистка осуществила далеко рассчитанный комбинационный маневр и в заключение объявила мат в три хода.

Партия Зворыкиной с Быковой отложена. Келлер-Германн (Германская демократическая республика) хорошо провела свою встречу против Бейн (США). Уже в безнадёжном положении чемпионка США просрочила время, и ей зачтено поражение. Береа де Монтеро (Аргентина) после напряженной борьбы заставила английскую шахматистку Брюс сдаться. Партия Лангго (Венгрия) — Треннер (Англия) на 41-м ходу закончилась победой Треннера.

ЧЕТВЕРТЫЙ ТУР

26 октября состоялся четвертый тур Международного женского шахматного турнира. Наибольший интерес вызвала встреча советской шахматистки Беловой с чемпионкой Франции Шюде де Силан.

Рубова уже в начале партии, играя с Грушковой-Бельской (Чехословакия), допустила серьезное ослабление своей позиции, что дало возможность в дальнейшем часовой шахматистке выиграть ферзя за дамку и коня. Партия осталась незавершенной.

Уже в дебюте Белова получила активную позицию. В дальнейшем французская шахматистка пыталась контрударом на фланге уравнять шансы. Но после ряда упреждающих создается положение, где у Беловой при наличии двух слонов осталась опасная проходная пешка. Партия отложена.

Рейшер (Австрия) в партии против Хемсфер (Голландия) удачно маневрировала и в конце концов выиграла пешку. Однако в цейтноте она допустила ряд ошибок и на 39-м ходу сдалась. В отложившейся партии из третьего тура Рейшер сдалась Рубовой. (ТАСС).

Команда московского «Спартака» — чемпион страны по футболу 1952 года

Встречей динамовских футболистов Москвы и Ленинграда закончился розыгрыш первенства Советского Союза по футболу между командами класса «А».

На четвертое место вышла команда «Динамо» (Тбилиси), имеющая 16 очков, на пятое — команда «Динамо» (Ленинград), набравшая 15 очков.

В соревнованиях участвовало 14 сильнейших команд страны. В результате состязаний на первое место вышла московская команда общества «Спартак», завоевавшая звание чемпиона страны по футболу 1952 года. Спартаковцы забил в ворота соперников 26 мячей, пропустив в свои 12 мячей. Они выиграли 9 состязаний, две встречи сыграли вничью, две — проиграли. Команда «Спартак» набрала 20 очков из 26 возможных.

На шестом месте команда города Калинин, на седьмом — «Зенит» (Ленинград), на восьмом — «Крылья Советов» (Куйбышев), на девятом — «Локомотив» (Москва), на десятом — «Торпедо» (Москва), на одиннадцатом — команда Военно-Воздушных Сил (Москва), на двенадцатом — «Даугава» (Рига), на тринадцатом — «Шахтер» (Сталино) и на четырнадцатом — «Динамо» (Минск).

На втором месте — футболисты киевской команды «Динамо», набравшие 17 очков из 26 возможных. Такое же количество очков и у московской команды «Динамо». Однако соотношение забитых и пропущенных мячей у московских динамовцев хуже, чем у киевлян, и они занимают третье место.

По условиям соревнования команды, занявшие двенадцатое, тринадцатое и четырнадцатое места, выбывают из класса «А» и в будущем сезоне играют в классе «Б». Таким образом, из класса «А» выбывают команды «Даугава» (Рига), «Шахтер» (Сталино) и «Динамо» (Минск). (ТАСС).

Известия

28 октября 1952 г., в 8 часов вечера, в областной партийной школе (Коммунистический проспект, 33) состоится 22-я сессия Вокзального районного Совета депутатов трудящихся.

28 октября 1952 года, в 7 часов вечера, в помещении клуба ТЭМИИТ (проспект им. Ленина, 5) состоится 22-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня: «Об улучшении сохранения и эксплуатации жилищного фонда района и готовности его к зиме». Докладчик — председатель райисполкома С. Ф. Васильков.

На рассмотрение Совета вносится вопрос: «О подготовке к зиме коммунальных предприятий района». Докладчик — заведующий райкомхозом тов. Малиновский, сопредседатели председателей постоянных комиссий: жилищной — тов. Паулушина и коммунальной — тов. Жиликовой.

На сессии приглашаются руководители предприятий, учреждений и организаций, школ и техникумов, начальники ИЖО и ОКС предприятий и учреждений, председатели факультетов, председатели комитетов содействия ремонту и эксплуатации жилищного фонда, председатели квартально-уличных комитетов.

На сессии приглашаются руководители коммунальных предприятий. Райисполком.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Соблюдайте противопожарные правила при установке и эксплуатации печей

В целях предупреждения возникновения пожаров от неисправности отопительных приборов Томское областное управление пожарной охраны обязывает всех руководителей предприятий, учреждений, председателей колхозов, домоуправляющих, директоров подобных хозяйств, домовладельцев и др. лиц, ответственных за охрану зданий, помещений и эксплуатацию печей, ремонт и подготовку отопительных приборов к зиме.

При ремонте печей и дымоходов необходимо соблюдать следующие правила: 1) Деревянные части строений в местах примыкания к печам и дымоходам должны быть защищены от действия тепла путем устройства кирпичных разделок толщиной не менее 38 сантиметров.

2) У всех печей перед топкой должны быть прибиты металлические листы размером не менее 70х50 сантиметров. 3) Между наружной поверхностью кирпичных дымоходов и деревянных частей строений и обрешетки оставляется свободное место (до 10 сантиметров). Деревянные части здесь должны быть покрыты несгораемым материалом. Наружные стены дымоходов требуются обить, чтобы можно было заметить нарушение целостности дымохода. Запрещено устанавливать на чердаках домов горизонтальные дымоходы (борова) и отверстия в трубах для прочистки их от сажи.

4) Не разрешается применять металлические трубы, кроме одиночных ватрубок длиной в 40 сантиметров. 5) Запрещается ставить временные печи, так как от них может быстро возникнуть пожар. 6) К началу отопительного сезона следует все трубы очистить от сажи, провести пробные топки, устранить все неисправности. По всем вопросам противопожарных правил обращаться в районные инспекции государственной пожарной охраны при исполкомах райсоветов. Управление пожарной охраны УМВД по Томской области.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

инженер и техник-энергетик, начальник окса, инженеры по точной механике и приборам, техники-технологи по коллоидной обработке металлов, квалифицированные тоари, слесари по ремонту оборудования и водопроводу, строгальщики, электромонтеры, кожегари, столяры, плотники. Обращаться: г. Томск, манометровый завод, отдел кадров, с 10 час. утра до 12 час. дня ежедневно, кроме воскресений. 2-2

инженер и техник-энергетик, начальник окса, инженеры по точной механике и приборам, техники-технологи по коллоидной обработке металлов, квалифицированные тоари, слесари по ремонту оборудования и водопроводу, строгальщики, электромонтеры, кожегари, столяры, плотники. Обращаться: г. Томск, манометровый завод, отдел кадров, с 10 час. утра до 12 час. дня ежедневно, кроме воскресений. 2-2

42-44, пропавшая: г. Томск, просп. им. Ленина 13, телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77, в адрес пропавшей — 47-45, вузов, школ в культуры — 37-33, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-36, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 33-94, директора типографии — 37-72.

г. Томск, типография № 2 Полиграфиздата.

Тираж 55.000 экз. Заказ № 3601

ТЕАТР

Томский областной драматический театр им. В. П. Чкалова

28 октября — «Свадьба с придаными». 29 октября — «Варвары». 30 октября — «Варвары».

КИНО

Кинотеатр им. М. Горького. 28 октября — новый цветной художественный фильм «Концерт мастеров искусств». Начало сеансов в 10-30, 12-20, 2-10, 4, 5-50, 7-40, 9-30, 11-20 вечера. Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 28 октября — новый художественный фильм «Концерт мастеров искусств». Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 час. вечера. Малый зал. 28 октября — художественный фильм «Парень из нашего города». Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. вечера.

Дом офицеров. 28 октября — художественный фильм «Боевое кредо». Начало сеансов в 4 и 6 часов вечера.

ЗАКАЗЫ НА РЕМОНТ БАЯНОВ И ГАРМОНИИ принимает артель «Красное знамя». Обращаться: г. Томск, Кривая улица, 7. 3-2

42-44, пропавшая: г. Томск, просп. им. Ленина 13, телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77, в адрес пропавшей — 47-45, вузов, школ в культуры — 37-33, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-36, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 33-94, директора типографии — 37-72.

г. Томск, типография № 2 Полиграфиздата.

Тираж 55.000 экз. Заказ № 3601